

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО
ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета выходит с 24 ноября
1951 года

БОЛЬШЕ задачи предстоит решить строителям нашего города к концу девятой пятилетки. Только жилой площади намечено ввести за пятилетие в крупнопанельном исполнении более 340 тысяч квадратных метров. Гигантский размах приобретает и промышленное строительство. На карте Ангарска к 1975 году появится целый ряд новых промышленных комплексов, в основном закончатся строительство электрохимического завода, заводов химреактивов, товаров народного потребления. Причем 95 процентов прироста строительно-монтажных работ в девятой пятилетке предусмотрено достигнуть за счет роста производительности труда, без увеличения численности рабочих.

СТРОИТЕЛЬНОЙ ТЕХНИКЕ — МАКСИМАЛЬНУЮ НАГРУЗКУ

В этом свете роль механизмов на строительной площадке приобретает решающее значение. Комплексная механизация строительного производства — вот главный залог успешного решения предстоящих задач. Хорошо это понимают строители главного объекта года ЭЛОУ АВТ. Здесь ставка на механизацию сделана была с самого первого дня строительства. Десятки современных марок строительных машин выполняют на ЭЛОУ АВТ монтаж сборного железобетона, рытье котлованов и траншей, подъем технологического оборудования. Строители пускового комплекса стараются максимально загрузить тяжелые механизмы. Для этого работы организуются в де-три смены.

Значительных успехов в деле механизации добились отделочники СМУ-5. Созданный здесь несколько лет тому назад коллектив участка малой механизации сумел так поставить дело, что уже сегодня стало реальным вести штукатурные работы только механизированным путем. Отделочники в настоящее время, кроме легких подъемных механизмов и транспортных средств, имеют в своем распоряжении механизированные станции для ведения малярных, штукатурных и плотничных работ.

По мере насыщенности строительных площадок разного рода механизмами сейчас остро встает проблема их полной и эффективной загрузки. Мы имеем факты, когда тяжелые краны, экскаваторы, бульдозеры используются только в одну смену или того меньше. Простой подъемно-транспортных механизмов влекут за собой невосполнимые убытки. Причиной простоев, как правило, являются плохая организация работ, безответственность прорабов и начальников участков, несовершенная система заявок и взаиморасчетов, которая не предусматривает личной ответственности заказчиков и механизаторов за полное использование механизмов.

С 1 октября 1971 года на стройке введен новый порядок расчета между строительными организациями и управлением механизации. Теперь строители платят за механизмы по условной форме № 2, то есть по фактически выполненным механизмами объемам работ. Цель нововведения — поднять ответственность хозяйственных руководителей за подготовку фронта работ и полное использование машин. В настоящее время, как говорится, лед тронулся. Строительные организации начали тщательно подсчитывать, сколько и на какое время им необходима та или другая машина. Лишних механизмов уже никто не заказывает, как это было раньше, а имеющиеся в наличии строители заинтересованы использовать на полную производительность. После введения нового порядка расчетов управление механизации за квартал получило балансовой прибыли 35 тысяч рублей.

Но проблема полностью еще далеко не решена. И сегодня на строительных площадках СМУ-2, СМУ-3, СМУ-6, СМУ-8 строительные машины простаивают не часами, а днями и неделями. Случаются простои из-за неисправности механизмов, некачественного ремонта их на Майском РМЗ. Значит, новая система расчета и взаимоотношений между механизаторами и строителями не предусматривает полной заинтересованности и строителями в максимальном использовании машин. Экономистам стройки, хозяйственным и техническим руководителям надо искать новые рычаги и методы, стимулирующие хозяйское отношение к имеющемуся парку строительной техники.

В Директивах XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы записано: «РЕШИТЕЛЬНО УЛУЧШИТЬ ИСПОЛЬЗОВАНИЕ СТРОИТЕЛЬНОЙ ТЕХНИКИ. ОБЕСПЕЧИТЬ РАЗВИТИЕ РЕМОНТНО-ЭКСПЛУАТАЦИОННОЙ БАЗЫ СТРОИТЕЛЬСТВА И ПОВЫШЕНИЕ ТЕХНИЧЕСКОГО УРОВНЯ ЕЕ». Это прямое руководство к действию.



Продолжается работа по сборке крупногабаритных колонн на сборочной площадке АМУ-2 треста Сибхиммонтаж, что расположилась на территории ЭЛОУ АВТ. Здесь изготавливаются две многотонные колонны. Основная работа по изготовлению секций уже завершена. Сейчас осталось произвести сварочные работы на секциях и сборку колен. Сварку на секциях производят на стенде сварочного автомата. Кроме того, уже приступили к начинке колонны К-2 тарелками. Эта работа поручена бригаде Альберта Моисеева.

На снимке: идут работы на стенде автоматической сварки.
Фото А. ХАМЗИНА.

СИГНАЛ ТРЕВОГИ СОРВАНЫ ВСЕ СРОКИ

На Ангарском нефтехимическом комбинате строится новый комплекс — производство этилена и пропилена. Ввод этого комплекса по народнохозяйственному плану предусмотрен в 1973 году.

Но сроки начала монтажных работ на площадке в первом квартале сорваны, несмотря на то, что есть строительная готовность, в наличии машинное и технологическое оборудование на сумму 1,3 миллиона рублей.

При общей стоимости строительно-монтажных работ свыше 30,8 миллиона рублей пока освоено только 2,9 миллиона. Не выполнен план первого квартала. Из 1,5 миллиона рублей освоено только 287 тысяч рублей. Основной монтажной организацией на данном комплексе является трест

Востокхиммонтаж, и он срывает все сроки монтажа.

Партийное бюро УКСа нефтехимкомбината просило партийные комитеты Ангарского управления строительства и треста Востокхиммонтаж рассмотреть вопрос о начале монтажных работ на комплексе этилена-пропилена и взять под свой контроль, так как дальнейшая оттяжка приведет к срыву сроков ввода производства в эксплуатацию.

Несмотря на это, монтажные работы до сего времени не начаты. Хотелось бы, чтобы руководители строительных и монтажных организаций обратили особое внимание на ход работ на комплексе и без промедления начали на нем монтаж. Дальше медлить нельзя.
Г. ЛАПШИН,
секретарь партийного бюро
УКСа АНХК.

ОНИ БУДУТ СТРОИТЕЛЯМИ

На новом комплексе больницы медсанчасти нефтехимиков начались завершающие строительные работы. Здесь трудятся бригады отделочников СМУ-5. Они спешат в июне предать объект к сдаче государственной комиссии. К опытным отделочникам пришли для прохождения практики учащиеся ГПТУ города. Их около ста человек — 3 группы маляров-штукатуров и одна группа плотников.

Хорошо начали свою первую практику учащиеся группы № 7 ГПТУ-12 будущие маляры-штукатуров. Мастер производственного обучения И. И. Бармаков доволен своей группой. Девушки осваивают технологию зачистки потолков, побелки, шпаклевки напелер. Хорошо трудятся учащиеся Ошенкова Люба, Сергеева Татьяна и другие.

А группа № 10 из ГПТУ-10 проходит сейчас свою последнюю практику. Через месяц девушки окончат училище и войдут в рабочие бригады. Здесь, в здании больницы, работает только половина группы, а остальные заняты на ремонте ГПТУ-4. Группа разбита на звенья. Звено Людям Горбатенко ведет шпаклевку потолков в подвальном помещении, а девята во главе с комсоргом группы Галиной Пошерней производят окраску веранды. Довольна работой девчат мастер производственного обучения И. И. Миронов и мастер 4-го участка СМУ-5 Лидия Ивановна Федорцева.

А. ГОРДИНКО,
рабкор.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

29 мая 1972 года в 14.30 в актовом зале городского Совета депутатов трудящихся. На рассмотрение сессии выносятся вопросы:

1. О мерах по дальнейшему развитию и укреплению материально-технической базы предприятий торговли и общественного питания в свете Постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О некоторых мерах по улучшению торговли и ее технической оснащенности».
2. Соклоклад постоянной комиссии по торговле и общественному питанию.
3. Информация о ходе выполнения наказов избирателей, данных в период подготовки и проведения выборов в Советы, и утверждение плана мероприятий по выполнению дополнительных наказов избирателей, полученных при встрече депутатов седьмого созыва.
ГОРИСПОЛКОМ.

О ЧЕМ ПИШУТ ГАЗЕТЫ МИРА

В центре внимания мировой прессы — переговоры между Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым, Председателем Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорным, Председателем Совета Министров СССР А. Н. Косыгиным и Президентом США Р. Никсоном. Газеты выделают сообщение о состоявшейся 23 мая в Кремле встрече Л. И. Брежнева с Р. Никсоном.

В корреспонденциях из Москвы органы печати различных стран и различных направлений подчеркивают, что советско-американ-

ские переговоры, проходящие в откровенной и деловой обстановке, уже приносят конкретные результаты. «Нью-Йорк таймс» пишет о большом значении подписанных в Кремле соглашений между правительствами СССР и США о сотрудничестве в области охраны окружающей среды и о сотрудничестве в области медицинской науки и здравоохранения. По словам газеты, оба эти соглашения представляют собой «сперный осязательный результат советско-американской встречи в верхах».

ПЕЧАТЬ США О СОВЕТСКО-АМЕРИКАНСКИХ ПЕРЕГОВОРАХ

ВАШИНГТОН. (ТАСС). Американская печать, радио и телевидение широко освещают советско-американские переговоры в Москве, уделяя первостепенное внимание встречам Генерального

секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева с Президентом Р. Никсоном. Советско-американские переговоры в то же время вызывают острую борьбу мнений в США. Активизировались и злобуются крайне правые деятели и органы

печати, распространяющие всякого рода «предостережения» и домыслы в связи с советско-американскими переговорами, стремясь помешать ослаблению международной напряженности.

ТРУДНЫЕ ДНИ ОСВОЕНИЯ

НАЗНАЧЕНИЮ выпускника политехнического института Виктора Воложинникова на должность механика нового цеха нефтеперерабатывающего завода мало кто мог позавидовать. Новый цех — это установка по производству электроного кокса. В то время не было ни одного специалиста на заводе, который бы раньше встречался с ядовитым производством, знал бы хорошо сложнейшее оборудование коксовых батарей, громоздкую систему грузового транспорта. С самых первых дней молодому механику пришлось, как говорится, один на один иметь дело с «капризным» оборудованием. Подсказывать, научить в цехе было некогда: все были новички. А тут еще с первых же дней вывода установки на режим стали выявляться проектные просчеты. Ох уж эти проектанты...

И все-таки Виктору, как считает он сам, повезло. Повезло ему в главном. Под началом механика оказалась работоспособная, любящая беспрекословно в технику, группа людей, которые не

отступили перед трудностями, сумели разработать свои варианты отдельных узлов оборудования.

— В нашу группу ремонтников-механиков вместе со мной входит четыре человека, — рассказывает В. Воложинников. — О каждом работнике я могу сказать одно: новатор, мастер на все руки. Вот, к примеру, бригадир Владимир Смирных. Он всегда в поиске, всегда стремится любую конструкцию усовершенствовать максимально. Смирных имеет высшую рабочую квалификацию — пятый разряд. А Иван Мельников закончил техникум, умеет делать все — резчик, сварщик, слесарь. Самый молодой среди нас — Геннадий Сухин, который пришел в цех после службы в армии. Геннадий старательный и исполнительный, профессиональное мастерство его растет с каждым днем. Наш участок в цехе — система разгрузки и погрузки готовой продукции. Это до сих пор остается в цехе самым узким местом. Работы у группы неопочтительный край.

А сколько уже сделано группой Во-

ложинникова! Об этом он сам не любит распространяться. Однако технологи цеха хорошо помнят день, когда установку в первый месяц работы остановили из-за поломки дробилки в реакторном отделении. Дробилка обеспечивает разгрузку реакторов. В момент выгрузки первой партии готовой продукции выявились конструктивные ошибки дробильного агрегата. Главный недостаток был в том, что агрегат работал с помощью электродвигателя. А дробление кокса производится с помощью водяной струи. Электродвигатель систематически заливалось водой и выходило из строя. Группа Воложинникова предложила и сделала к дробилке гидропривод. «Сейчас мы с выгрузкой продукции без нас живем», — говорят технологи цеха. — Спасибо ремонтникам...»

Только решена была одна проблема, а на очереди уже целый ряд труднейших задач. Операторы выгрузки подливали тревогу: люк реактора не открываются. Слесари Смирных, Мельников, Сухин в короткий срок разработали и внедрили свой вариант съемных шпильек. Время открывания и закрывания 1400-килограммовых люков сократилось сейчас на три часа.

Совсем недавно прошел испытание классификатор готовой про-

дукции, конструкцию которого разработали ремонтники Воложинникова. Цеховая комиссия одобрила и эту работу творческой бригады. Решено все восемь заводских классификаторов переделать в соответствии с предложенным вариантом. Новая конструкция названа виброклассификатором с вертикальным перемещением решетки. Работа принята, одобрена. Позади остались трудные дни поиска. Все предыдущие варианты, а их было немало, теперь кажутся наивными. И в то же время именно через них ремонтники пришли к успешному решению очередной технической задачи.

«Да, трудно было начинать молодому механику Виктору Воложинникову, трудно было на новом месте и Владимиру Смирных, Ивану Мельникову, Геннадию Сухину, но, сплотившись в единую творческую бригаду, они нашли свое место на производстве, вносят существенный вклад в дело освоения сложной технологической установки.

Л. БОБРЯКОВ.

УСПЕХ ТВОРЧЕСКИХ БРИГАД

Подведены итоги соревнования среди творческих бригад и общественно-конструкторских технических бюро заводов на нефтехимкомбинате за первый квартал. Первое место заняла творческая бригада нефтепереработочной в составе начальника цеха В. П. Шеметова, заместителя начальника цеха А. В. Паикова, начальника установки И. Е. Сидорова. За плечами этой бригады годы творческого содружества. Только в первом квартале они подали и внедрили три крупных предложения с экономическим эффектом 58,4 тысячи рублей. Наиболее интересное — монтаж «горячей струи» на установке ЭЛОУ АВТ, что дало экономии 37,5 тысячи рублей.

Общественно-конструкторское бюро ИПЗ, которым руководит начальник конструкторского бюро Г. Н. Лычагин, также заняло первое место. В составе бюро — 42 инженера и техника, в первом квартале оно разработало и внедрило 4 мероприятия, самым ценным из которых представляется групповое рационализаторское предложение — разработка производства, транспортировки и помола шарикового катализатора в целях получения углеводного. Это позволило устранив одно из узких мест на заводе — перебор с поставкой катализатора.

НОВЫЕ МАШИНЫ

На Майском механическом заводе в экспериментальном цехе разрабатывается и создается новая техника для строителей. Коллектив здесь небольшой. Инженеры, слесари, токари, фрезеровщики, электросварщики — все они мастера высокого класса, и каждый из них ведет активную рационализаторскую работу. В течение нескольких лет руками заводских умельцев создано немало машин, которые с успехом применяются на строительных площадках города. Это машина для рытья тоннелей под водопроводные и тепловые сети, это и буровая установка, очень нужная взрывникам, это и обогреватель для сушки пиломатериалов, и ультразвуковая установка.

Очень вдумчиво, творчески подходят к своей работе слесари-сборщики И. Проничев, Ю. Чмыхало, А. Соколов. На их счету уже немало интересных работ. Вот и сейчас они заканчивают сборку универсальной буровой установки.

На снимке: А. Соколов, И. Проничев, Ю. Чмыхало.

Фото А. Хамзина.

РЕЗЕРВ: МЕХАНИЗАЦИЯ

Комплексная механизация кровельных работ — один из резервов повышения производительности труда на строительном производстве. Спросите у любого строителя: устройство кровли — процесс трудоемкий, как правило, все операции ручные. Бригада поднимает битум на кровлю, разогревает его в котле на костре, мочальными кистями наносит его тонким слоем на поверхность и т. д. Тяжело, неудобно, уходит много времени.

В прошлом году на межцеховой отраслевой школе ангарские строители удивили гостей — тысячу квадратных метров кровли, на которую обычно уходит несколько дней, они выполнили за смену. Производительность труда возросла в несколько раз. Сейчас в управлении механизации создано специализированное прорабство по кровельным работам, которое возводит кровлю теми же темпами.

Что входит в комплекс механизации кровельных работ? Прежде всего, ус-

тановка на базе автогудронатора, разработанная группой инженеров, которая подает с земли битумную мастику на кровлю. Насос, установленный на автогудронаторе, постепенно перекачивает мастику, компрессор позволяет под давлением подавать ее на любой этаж. Слой на конце шпателя ровным слоем разбрызгивает мастику на подготовленную так называемую «мягкую кровлю». Бригада кровельщиков накачивает раскатчиками рубероид — операция, где производительность также повышается в 4—5 раз. Инженеры отдела и лаборатории НОТ разработали, помимо рубероидораскатчика, приспособление для нанесения защитного слоя — бронеукладчик.

В комплексе входит и несколько приспособлений для механизации подготовительных работ, также разработанных энтузиастами лаборатории НОТ. Это приспособление для очистки шпатов установкой от схватывшейся мастики, агрегат для перемотки рулонов рубероида, позволяющий за 3—4 часа выполнить трудоемкую операцию, на которую раньше уходил день.

Весь комплекс работ, основных и подготовительных, выполняет оля квалификационная бригада, в ее составе два оператора, два перемотчика, кровельщики. Руководит ею, помимо бригадира, прораб Петр Димиров,

который многое сделал для освоения и внедрения всех этих новшеств. Сейчас в управлении создается база прорабства, где будут концентрироваться все механизмы для кровельных работ.

В управлении механизации мне назвали цифры: в прошлом году управление механизации выполнило кровельных работ механизированным способом семьдесят тысяч квадратных метров, в этом году предстоит выполнить около 220 тысяч квадратных метров, в три раза больше. Экономия от комплексной механизации ощутима. Составлен график кровельных работ на пусковых объектах года на второй квартал.

Но вот беда — график не выполняется, фронт работ кровельщикам не предоставляется, им пока нечего делать. В СМУ пока придерживаются старой традиции — стараться выполнять кровельные работы своими силами, т. е. почти вручную. Затраты хотя и больше, но зато объем работ для

СМУ выгодный. Видимо, ведомственные интересы преобладают здравый смысл, и вот уже СМУ-2 и СМУ-8 готовятся большие площади кровель на складах и гараже делать своими силами. При таком подходе вряд ли получится большой выигрыш от всего намеченного комплекса механизации.

В прорабстве же продолжают совершенствовать установку. Ломают голову над организацией подогрева мастики, которую, как правило, третий завод выдает не той температуры. Сейчас механизмы смонтированы, и испытываются две емкости для подогрева. Валд их улучшить технологию, качество и организацию работ на площадке и одновременно сэкономить 18—20 тысяч рублей только за счет ликвидации простоев и потерь рабочего времени.

Другая задача — усовершенствовать уже разработанные приспособления, чтобы вести кровельные работы механизированным способом не только на строительстве, но и на жилье, где я площадь кровель меньше, и повышенная этажность. Поиск продолжается.

Б. ВИСЛИН.

ВТОРАЯ ЖИЗНЬ АВТОМАТА

Когда год назад в отделении фасовки ремонтно-механического цеха завода хлорэтиленовой установили автомат для розлива жидких продуктов, работники цеха радовались: производительность труда увеличится в несколько раз, улучшится культура производства, облегчится труд работников. Но автомат системы Жукова не оправдал себя в работе с агрессивными средами. В первые же дни работы выявились недостатки. Потекла сальника, образовались большие потери продукта, шпильки оставались непригодными.

Рационализаторы завода решили автомат демонтировать. Сейчас аппарат находится на реконструкции в мастерской ремонтно-механического цеха. Творческая бригада рационализаторов в составе слесарей Александра Ивановича Макагонова, Юрия Александровича Леонова, токаря Евгения Васильевича Беляева под руководством инженера Александра Александровича Медведева разработала проект улучшения узлов различного автомата. Многие уже сделаны. Сальники пришлось совсем убрать и заменить их сальниками из полиэтилена, которые надежны в работе. Заменены дозирующие стаканы. А в эти дни заводские умельцы работают над реконструкцией предохранительного устройства, которое позволит сократить потери ценных продуктов до минимума.

После того, как автомат обретет вторую жизнь, его установят в просторном помещении, отданном недавно отделению фасовки. С пуском аппарата в работу производительность труда на рабочем месте возрастет вдвое.



НА СТРАЖЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ ЗАКОННОСТИ

ИСТОРИЯ советской прокуратуры неразрывно связана с историей борьбы советского народа за победу социализма и построение коммунистического общества в нашей стране. Учрежденная 28 мая 1922 года III сессией ВЦИК IX созыва, прокуратура возникла как специальный, строго централизованный орган надзора за точным и безусловным исполнением советских законов органами управления, должностными лицами и гражданами, как государственное формирование, осуществляющее в интересах рабочих и крестьян борьбу с преступностью и иными правонарушениями. Это принципиально отличает советскую прокуратуру от прокуратуры дореволюционной и прокуратуры ныне существующих капиталистических государств, для которых главным было и есть охрана власть имущих, частной собственности и интересов ее владельцев.

Советская прокуратура выполняла и выполняет важную роль в укреплении первого в мире социалистического государства, в упорении социалистической законности и правопорядка.

В годы восстановления народного хозяйства и в последующие периоды, когда наш народ осуществлял строительство социалистического общества, решая крупные задачи, связанные с индустриализацией страны, коллективизацией сельского хозяйства и подъемом культуры, главной в деятельности прокуратуры была борьба с враж-

дебными советскому строю элементами, со всякого рода злоупотреблениями, взяточничеством, спекуляцией, посягательствами на народное добро.

В годы Великой Отечественной войны прокуратура направляла свои усилия на обеспечение строгой исполнения законов, кающихся фронта и тыла, на борьбу со шпионажем и диверсиями, охрану социалистической собственности, прав советских людей.

Осуществляя от имени государства надзор за законностью, органы прокуратуры призваны своевременно принимать меры к укреплению всяких нарушений законов, от кого бы они ни исходили. Ленинское учение об единстве социалистической законности для всей Федерации советских республик предопределило ленинскую идею единства и централизации прокурорского надзора, независимости его от местных органов и подчиненности только центру.

Ленинские принципы организации и деятельности прокуратуры, законодательно закрепленные в Конституции СССР, полностью восприняты действующим Положением о прокурорском надзоре в СССР, утвержденном Указом Президиума Верховного Совета СССР 24 мая 1955 года. В нем четко определены задачи, стоящие перед органами прокурорского надзора, исходя из тех новых высоких требований, которые Коммунистическая партия и Советское государство предъявляют к органам прокуратуры.

«Укрепление законности. — говорил товарищ Л. И. Брежнев в Отчетном докладе ЦК КПСС XXIV съезду партии. — это задача не только государственного аппарата. Партийные организации, профсоюзы, комсомол обязаны делать все, чтобы обеспечить строжайшее соблюдение законов, улучшить правовое воспитание трудящихся. Уважение к закону должно стать личным убеждением каждого человека. Это тем более относится к деятельности должностных лиц. Любые попытки отступления от закона или обхода его, чем бы они ни мотивировались, терпимы быть не могут. Не могут быть терпимы и нарушения прав личности, ущемления достоинства граждан. Для нас, коммунистов, сторонников самых гуманных идеалов, это — дело принципа».

Обеспечение строгого соблюдения социалистической законности, искоренения всяких нарушений правопорядка, ликвидации преступности, устранения всех причин, ее порождающих, — практическому решению этих задач подчинена деятельность прокуратуры, опирающейся в своей работе на участие общественности.

Возрастающая роль государственной дисциплины в сфере народного хозяйства влечет еще большую ответственность прокурорского надзора за обеспечением законности, в борьбе с безответственным и недобросовестным отношением к своим обязанностям тех должностных лиц, которые не считают ни с государственными

интересами, ни с правами и законными интересами граждан.

В деятельности прокуратуры главное сейчас — это действительное прокурорского надзора за точным и неуклонным соблюдением законов, его результативность.

Прокурорский надзор должен быть более наступательным. Дело не только в том, чтобы вовремя выявлять бесхозяйственность, расточительство, нарушения государственной дисциплины и другие нарушения закона, но и пресекать их фактически, устранять причины, порождающие их, и условия, виновных в ответственности, вплоть до уголовной, и опираясь на общественность, на коллективы трудящихся, добиваясь предупреждения правонарушений, их искоренения.

Успешная и успешная борьба с преступностью — это прежде всего полное раскрытие преступлений. Мы стремимся к тому, чтобы ни одно из них не осталось нераскрытым, ни один преступник не избежал наказания, ни один невиновный не был осужден.

Опираясь на помощь общественности, в контакте с органами милиции, народным судом, на основе анализа состояния преступности и обобщений судебной практики работники прокуратуры намечают конкретные мероприятия, направленные на выявление причин и условий, способствующих совершению преступлений и их

нарушений законности, принимают меры к их устранению.

Идя навстречу славному юбилею, претворяя в жизнь решения XXIV съезда КПСС, работники прокуратуры г. Ангарска стараются повысить свою политическую сознательность, идейную закалку, профессиональное мастерство. Много сил и энергии в деле организации борьбы с преступностью и соблюдения социалистической законности отдают заместитель прокурора г. Ангарска Сомина Н. П., помощники прокурора города Федорова Н. Г., Алина В. Ф., Мельников А. Т., следователи Федорова Г. И., Левочкина С. П., Душутина Т. В. и многие другие.

Нет сомнения в том, что работники прокуратуры будут и впредь активно способствовать развитию советского общества, отдавать все свои силы, знания и опыт решению задач по искоренению нарушений правопорядка, ликвидации преступности и причин, ее порождающих.

Советская прокуратура отмечает свое пятидесятилетие накануне великого праздника всего советского народа — 50-летия образования Союза ССР, единого многонационального социалистического государства. Пожелаем же ее работникам доброго здоровья, новых успехов в их трудном и благородном деле, в борьбе за дальнейшее укрепление законности в интересах строительства коммунистического общества.

Б. ШИМАН,
прокурор города Ангарска, советник юстиции.

В ИСПОЛКОМЕ ГОРСОВЕТА

НЕ ВЫДЕРЖИВАЮТСЯ РАССМОТРЕНИЯ ЖАЛОБ

Исполком на очередном заседании заслушал информацию заведующей горздравотделом М. А. Усовой и председателя постоянной комиссии по социалистической законности и охране общественного порядка М. В. Платова о состоянии рассмотрения жалоб и заявлений трудящихся в отделе здравоохранения горисполкома и в подведомственных ему учреждениях. Исполком отметил, что жалобы и заявления в основном рассматриваются в установленные сроки, на них даются обоснованные ответы. Во всех медицинских учреждениях установлены часы приема руководителями граждан, имеются журналы регистрации устных жалоб, книги жалоб и предложений.

Вместе с тем около 20 процентов поступивших жалоб рассмотрено с нарушением установленных сроков. Плохо поставлен анализ поступающих жалоб, поэтому недостатки в работе медицинских учреждений устраняются несвоевременно. Много обоснованных жалоб поступает на грубость работников, неорганизованность, недостатки материального обеспечения поликлиник, больниц. Горздравотдел допускал случаи направления жалоб должностным лицам, действия которых обжаловались.

Исполком обязал заведующую горздравотделом М. А. Усову и руководителей подведомственных отделов учреждений: принять меры к рассмотрению жалоб в установленные сроки; обратить особое внимание на анализ жалоб и устранение причин, их порождающих; во всех учреждениях вести учет жалоб и заявлений, практиковать обсуждение на собраниях граждан результатов рассмотрения жалоб и т. д.

ГОТОВИТЬ ШКОЛЫ К НОВОМУ СЕЗОНУ

В решении о подготовке школ к новому учебному году исполком утвердил сеть школ. Будут работать 31 средняя, 7 восьмилет-

них, 2 начальные, 2 средние школы-интерната, 1 восьмилетняя школа-интернат, вспомогательная школа-интернат, 12 вечерних и областная заочная средняя школы.

Исполком одобрил инициативу предприятий-шефов (управление строительства, ТЭЦ-10, РСУ-2, электромеханический завод, трест Сибмонтажавтоматика и другие), оказывающих школам помощь в укреплении материальной базы.

Заведующему горно предложено принять все меры к выполнению плана приема учащихся в 9-е классы; в связи с переходом на новое содержание обучения организовать курсы по переподготовке учителей шестых классов, создать в каждой школе кабинет трудового обучения для начальных классов.

Директорам школ, руководителям шестых классов организаций к 1 августа закончить ремонт школ. Решение обязывает торгующие организации обеспечить продажу школьной и спортивной формы, учебников, методической литературы и т. д.

ВЫПУСКНИКАМ ШКОЛ — МАКСИМУМ ВНИМАНИЯ

Полторы тысячи юношей и девушек после окончания средней школы вольются в производственные коллективы предприятий Ангарска. Исполком утвердил разрядку приема выпускников на работу и обязал руководителей предприятий создать им нормальные условия для профессионального обучения и закрепления на производстве. Городской комиссии по трудоустройству рекомендовано организовать контроль за подготовкой предприятий к приему молодежи.

Предусмотрено создать в школах кабинеты профориентации, технического и обслуживающего труда, составить совместные планы школ и предприятий-шефов по профессиональной ориентации.

ЛЕТНИЙ ОТДЫХ ДЕТЕЙ

В решении об организации летнего отдыха детей отмечается, что планом оздоровления детей дошкольного и школьного возраста

предусмотрено направить в пионерские лагеря около 15 тысяч ребят, в спортивные — 1800. Оздоровление детей дошкольного возраста будет организовано на местах.

Исполком обязал руководителей предприятий и горно обеспечить выполнение утвержденного плана, в установленный срок закончить ремонтно-строительные работы и оборудование пионерских и спортивных лагерей, создать все условия, обеспечивающие охрану жизни и здоровья детей. Исполком запретил руководителям завозить детей в лагерь и на дачи без разрешения санэпидстанции. Им предложено обеспечить лагерь доброкачественной водой, выполнение санитарных требований, не допускать строительных работ в оздоровительный период.

Особое внимание исполком обращает в своем решении на меры предосторожности при организации туристских походов, экскурсий, спортивных соревнований. Запретить купание детей в непроверенных водоемах.

Предусмотрены культурно-массовые мероприятия и дополнительные средства для детей, остающихся в городе.

* * *

Начальниками пионерских лагерей утверждены: Р. П. Василенко — «Чудесный» (Черное море), Л. И. Дегтярева — «Спутник» (швейная фабрика), В. В. Середкин — «Рассвет», А. А. Шкарлет — «Строитель», Н. П. Хадалаева — им. Героев космонавтов.

МЕСТО ДЛЯ ДОМОСТРОИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА

Исполком отвел под строительство домостроительного комбината земельный участок площадью 47 га за строящимся электромеханическим заводом. ДСК будет строить для себя управление строительства. В этом же районе в последующем будет припаяна база урса.

Здесь же отведена площадка 6 га под строительство индивидуальных гаражей.



У АНГАРСКИХ ТЕЛЕГРАФИСТОВ

Телеграфисты Антонина Алексеевна Рысева, Татьяна Демидовна Борисова — ветераны телеграфного цеха ула связи. За безупречную работу и активное участие в социалистическом соревновании и общественной жизни коллектива обе неоднократно награждались почетными грамотами. Портрет А. А. Рысевой украшает доску почета областного управления связи, а Т. Д. Борисова с честью носит высокую правительственную награду — орден Трудового Красного Знамени.

На снимке: А. А. Рысева (слева) и Т. Д. Борисова.
Фото И. АМОСОВА

Завтра на центральном стадионе города соберутся спортсмены всех возрастов. Парком. комитет ВЛКСМ, профсоюзный комитет нефтехимического комбината и правление спортивного клуба «Ангара» решили в День химиков провести организованный прием норм на значок ГТО.

Новый комплекс ГТО включает нормы для всех возрастных групп. Золотой значок с отличием и серебряный могут получить практически все желающие принять участие в сдаче норм. Желющие сдать нормы могут прийти целыми семьями. Каждый член семьи от 10-летнего возраста и до 65 лет может стать обладателем значка ГТО.

По всей стране идет активная сдаться норм ГТО. Ангарчане не должны отстать в стороне от этого мероприятия.

В этот же день на стадионе «Ангара» будут сдавать нормы Всесоюзного комплекса воспитанники детских юношеских спортивных школ. Одновременно пройдут массовые соревнования в эстафетном беге.

Все на стадион, на праздник бодрости и здоровья!



СЛУЖБА БЫТА В СЕЛЕ

ФОТОРЕПОРТАЖ

Коллектив ангарского комбината бытового обслуживания стремится своевременно, качественно обслуживать население. Например, в парикмахерской № 12 перешли на новую форму обслуживания. Не менее двух раз в неделю опытные мастера из этой парикмахерской выезжают на предприятия города, в Савватеевку,

в Одинок и другие населенные пункты. Всюду их встречают как самых дорогих гостей.

Эти снимки сделаны в селе Савватеевка, где парикмахеры Лида Горячкина и Вера Максимова в один из прошлых субботних дней обслуживали тружеников полей.

Фото С. НОВИКОВА.



РАЗГОВОР О ПРОФЕССИИ

«Светя другим, сгораю» — под таким девизом прошла в нашей школе встреча с врачом Ириной Львовной Лейдерман. Ирина Львовна уже много лет работает врачом, является одним из основателей первой в городе поликлиники.

Гости рассказали о своей профессии, о тех, кто с честью носит звание врача. Услышали ребята рассказ о станции переливания крови, о донорах, отдающих свою кровь во имя спасения жизни человека.

Ребята 7-го «а» класса пели песни, читали стихи о подвигах врачей, зачитали благодарности врачам от их бывших больных, благодарности, полные искренней признательности и любви.

Совсем скоро десятиклассники кончат школу, и перед ними встанет вопрос: куда пойти? Учитесь или работать, или работать и учиться? Встречи и лекции, которые проходят сейчас в школах, помогут найти подростку свое место в жизни. Возможно, кто-то после этой лекции изберет трудный путь врача, а через много лет с благодарностью вспомнит этот день.

В. ПРОСЕКИН,
ученик 10-го «в» класса, школа № 17.

СПАСИБО АРТЕКУ

За участие в телевизионном конкурсе агитбригад нашу агитбригаду наградили путевкой в Артек. И вот эта путевка оказалась у меня на руках. Я был счастлив. Ведь каждый мальчишка или девчонка считают за огромную честь оказаться во Всесоюзном пионерском лагере Артек имени В.И. Ленина. Невозможно перечислить всего того, что я увидел и узнал в Артеке. Мы были и в Севастополе и ездили по всему Южному берегу Крыма. Мы научились горнить и бара-

банить, проводить сборы и линейки, различные конкурсы. Да разве перечислишь все то, что дал мне Артек. Но самое интересное, что было в Артеке, — это, конечно, поездка в Севастополь. Мы были и в панораме и диораме, на Салу-горе и на Малаховом кургане. Артек сделал нас самыми богатыми и самыми счастливыми людьми на свете.

А. СИНИЦЫН,
участник агитбригады «Синяя птица», ученик школы № 20.

НА РИНГЕ — ОХОТНИЧЬИ СОБАКИ

Уже несколько лет ангарское общество охотников проводит выставки, где выявляют лучшие по породе собаки. Недавно в парке при Дворце пионеров состоялся первый в этом году смотр. Всего на смотре было выставлено 67 охотничьих собак всех пород: лайки, легавые, гончие, борзые и фокстерьеры. Ведущая порода — лайка. На них с каждым годом растет спрос у наших охотников-любителей. Высокую оценку получили собаки Джон (владелец Тарабыкин М.), Мухтар (владелец Храбров М.) и Ветка (владелец Казаманов И.). Русская гончая Найда старейше-

го собаковода охотобщества Ф. М. Шефа также получила высокую оценку.

В небольшом количестве были выведены курчазаари. Хуже дело обстоит со спаниелями, но одна собака не получила оценку «отлично». Над улучшением этой породы собак общество следует подумать.

В конце смотра владельцам собак, занявших 1-е место, были вручены подарки.

Наши лучшие лайки в июне примут участие во Всероссийской выставке охотничьих собак в Москве.

Е. СКВОРЦОВ,
председатель правления Ангарского охотобщества.

Городское профессионально-техническое училище № 10 имени П. Сестрорецкого произвело набор на шестимесячные курсы поваров и продавцов продовольственных и промышленных товаров (совмещенно) для треста Омскнефтепроводстрой.

Принимаются лица в возрасте не моложе семнадцати с половиной лет, образование 8—10 классов.

Поступившим выплачивается стипендия в размере 51 рублей. После окончания курсов выпускники направляются на трассу в самые различные районы страны (Прибалтика, Средняя Азия, Омская, Иркутская области, Красноярский край, центральные области России, Приморье) и пользуются всеми льготами строителей нефтепровода (1,5 оклада, 30 процентов полевых и т. д.). Документы принимаются в часы работы. Адрес училища: Ангарск, Иркутская, 28, остановка трамвая № 1, 2, 4, 5 «Техучилище», телефон 2-28-35. (394)

Продовольственная база урса производит прием на курсы водителей электропоездов, учеников кладовщиков, учеников экспедиторов. Принимаются мужчины и женщины с образованием 7—8 классов. Срок обучения 1—2 месяца, выплачивается стипендия. Обращаться: Ангарск, 215-й квартал, телефон 4-14-91. (404)

МЕНЯЕМ:
4-комнатную квартиру, 43,7 кв. м, второй этаж, солнечная, есть кладовка, на 2-комнатную и оплохотную квартиру в Ангарске. Обращаться: дом 14, кв. 67, в любое время. (426)

Однокомнатную квартиру в городе Комсомольске на Амуре на рыночную квартиру в Ангарске. Обращаться: 91-5-63. (382)

2-комнатную квартиру на втором этаже, в 94-м квартале, есть телефон, на квартиру большей площади в старом квартале. Узнать по телефону: 3-45-26. (405)

2-комнатную квартиру, 24 кв. м, второй этаж, смежные комнаты, на 2-комнатную с разными комнатами. Обращаться: 107-11-40, после 19 часов. (428)

Ангарский керамический завод организует двухмесячные курсы сортировщиц и заборщиц керамической плитки. На курсы принимаются лица не моложе 18 лет. Зачисленным на курсы выплачивается стипендия в размере 72 рублей в месяц. По окончании курсов и сдачи экзаменов присваивается квалификация сортировщицы готовой продукции 3-го разряда (заработок до 150 рублей) и заборщицы плиток 3-го разряда (заработок 130—170 рублей) с предложением работы по указанной специальности. Обращаться в отдел кадров завода, телефоны: 2-44-86, 5-67, проезд трамваем № 1 по остановке «Керамический завод». (352)

Учебный комбинат строительства производит набор на курсы с отрывом от производства: электромонтер, срок обучения 4 месяца, стипендия 62 рубля; машинист автокранов, срок обучения 2,5 месяца, стипендия 76 рублей (принимаются имеющие права шофера); слесарь строителей машин, срок обучения 4 месяца, стипендия 62 рубля; машинист-бульдозерист, принимаются работающие на строительстве, срок обучения 3 месяца, без отрыва от производства. На все курсы принимаются отслужившие в армии, с образованием не ниже 8 классов.

Обращаться: пос. Восточный, дом 18, телефоны: 53-17, 80-43, часы работы с 9 до 17, без перерыва. (241)

ВЫИГРЫШИ АНГАРЧАН

С начала года в Ангарске продано билетов денежно-вещевой лотереи на 88 тысяч рублей. Эти средства поступили в местный бюджет и использованы на финансирование социально-культурных мероприятий в городе. А что получили владельцы билетов?

Только денежных выигрышей выплачено за первый квартал текущего года ангарчанам на сумму 27 тысяч рублей. В числе крупных выигрышей — автомобиль «Запорожец», мотоциклы М-66, «Урал-3» и «ИЖ-Юпитер-3», 2 мотоцикла «ИЖ-Планета», а также холодильники, телевизоры, пылесосы, велосипеды, электрогитары, ковры, пуховые платки, часы «Заря» и целый ряд других ценных вещей.

Ф. ТОЛСТИХИНА,
заведующая центральной сберкассой № 7690.

ПРИХОДИТЕ В „БРИГАНТИНУ“

В книжном магазине «Бригантина» (207-й квартал) в настоящее время имеются в достаточном количестве разнообразные книги. Мы предлагаем вниманию покупателей «Политическую экономию социализма», которая вышла в издательстве в этом году. Это учебное пособие написано коллективом авторов в соответствии с новой программой для экономических вузов. Здесь широко

использованы данные, связанные с хозяйственной реформой в нашей стране, а также материалы XXIV съезда КПСС.

Издание рассчитано на преподавателей и студентов, партийных и хозяйственных работников, пропагандистов, а также самостоятельно изучающих политическую экономию.

М. АЛЕШКИНА,
продавец магазина «Бригантина».

ИНТЕРЕСНАЯ ПОЕЗДКА

Ныне весной группа учащихся из школы № 36 совершила поездку по городам Узбекистана. Они побывали в Ташкенте и Самарканде, познакомились с этими городами, осмотрели исторические памятники. Эта поездка оставила большое впечатление, ребята узнали многое из истории братской республики, о преобразованиях, которые произошли в ней за годы Советской власти, о жизни и быте узбекского народа.

С. ОСТРОВСКАЯ,
руководитель группы.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПЯТНИЦА, 26 МАЯ
3-й канал

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА.

19.00 — «Время». Информационная программа.
19.30 — Цветное телевидение. «Война в мире». Художественный фильм. 2-я серия. «Наташа Ростова».

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК.

21.10 — Телевизионная панорама.
21.30 — Маленький концерт.
21.40 — Наши сочинения. Творчество лауреата Ленинской премии И. Мелешко.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА.

22.25 — «На страже советских законов». (К 50-летию советской прокуратуры). Выступление генерального прокурора СССР У. А. Рушенико.
22.40 — 02.30 — Перерыв.

02.30 — Цветное телевидение. Международная встреча по футболу. Сборная ФРГ — сборная СССР. Передача из Мюнхена.

5-й канал

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК.

18.40 — Новости.
18.45 — Дня школьников. «Широка страна моя родная». (Армянская ССР).
19.05 — «Оправдание Паганини». Телевизионный спектакль 1—2 части.

Нашедшего документ на право вождения мотоцикла на имя Колесникова А.В. иршу сообщить по адресу: 61-20-13. (466)

Продается сад в обществе «Строитель» (за Китеом).
Обращаться: 7-й микрорайон, дом 5-5а, кв. 16, в любое время.

Партия, профсоюзная организация горисполкома выражает глубокое соболезнование заведующей горфлюгделом Еланцевой Нине Васильевне по поводу безвременной смерти сестры.

НЕФЕДОВА
Знамям Васильевны.

Сегодня прием посетителей в общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» ведет ИЛЬИИ Илья Александрович в 14 до 18 часов.

ГАСТРОЛИ

Иркутское театра музыкальной комедии, дипломатия Всесоюзных фестивалей театров

26, 27 мая
Иркутск
Начало в 19 час. 30 мин.

Восемидесять лет.
Начало в 12 часов.
Редактор В. П. КУЗЬМИН.

КИНО

«МИР» — Пропаша свистелки. 10, 11-10, 13-40, 17-20, 19-10. Освобождение (фильмы 4 и 5). «Битва за Берлин» и «Последний штурм». 21.

«ПОБЕДА» — Возвращение в жизнь (2 серии). 10, 13, 16, 18-55, 21-50.
«ГРЕНАДА» — Таинственный остров. 14. Батка. 10, 12, 16, 17-40 (удл.), 20-10 (удл.). Там, где твой дом!

«ЮНОСТЬ» — Приключения на берегу Онтарио. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22. Ох уж эта Настя! 10-10, 11-50, 13-30, 15-10. Красота любви. 17, 19, 21 (удл.). Про злую мачеху!

«КОМСОМОЛЕЦ» — Отец по призыву. 10, 12, 14, 18, 20, 21-40 (удл.). Индийские боги. Кто они?

«ОКТЯБРЬ» — Звучит там-там. 10, 15-30. Армия Траскогуды снова в бою. 11-50. Рязиня. 13-40, 17-20, 19-10, 21.

«ПИОНЕР» — Как ослик счастье искал. 9-40. Признание. 10-40, 12-25, 14-10. Красная магия. 16, 18, 20, 21-50. Кинозал «Хроника» — Дни для будущего. 16, 19. Ангел в тибетской. 17, 20, 21-50.

ЛЕТНИЙ КИНОТЕАТР — Метелю (лету до 16 лет не допускаются). 17, 19, 21.
«АНГАРА» — Дженглемы удали. 17, 19, 21.

Адрес в телефоны редакции: пр. Карла Маркса, 41, редактор — 2-42-37, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-21-37, ответственный секретарь, отдел информации и общественная приемная — 9-45-90, отдел промышленности — 2-45-83, отдел культуры, писем и быта и телетайпная — 9-45-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 9-45-91, выпускающий и корректоры в типография — 2-20-68.